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2.4.102 

  

SE FIGUR I BOKEN 

Givet 

𝑟 = 4 mm   

𝐸 = 200 GPa   

𝜌 = 7850 kg/m3   

ℎ = 1400 mm  

 

Sökt 

Maximal 𝐿 om balken inte får röra marken. 

  

 

Lösning 

Hitta rätt elementarfall: {FS 31.1.5} 

𝛿(𝜉) =
𝑄𝑙3

24𝐸𝐼
(𝜉4 − 4𝜉 + 3) 

Ta fram ett uttryck för den utbredda lasten 

𝑄 =
𝜌𝑔𝜋𝑟2𝐿
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Ta fram ett uttryck för yttröghetsmomentet {FS 30.1.3} 

𝐼𝑦 =
𝜋𝑟4
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Sätt in och lös ut den längd 𝐿 som ger 𝛿(𝜉 = 0) = 1.4 m. 

𝛿(0) =
𝜌𝑔𝜋𝑟2𝐿
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(
𝐿
2)
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24𝐸𝐼
∙ 3 
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𝜋𝑟4
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𝐸𝛿 =

𝜌𝑔𝜋𝑟2𝐿4
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32𝑟2𝐸𝛿

𝜌𝑔
= 𝐿4 

𝐿 = (
32𝑟2𝐸𝛿

𝜌𝑔
)
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𝐿 = (
32(4 ∙ 10−3)2 ∙ 200 ∙ 109 ∙ 1.4

7850
)
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𝑳 = 𝟔. 𝟔 𝐦 

 

 


